

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.896

Suscripción: Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

MIÉRCOLES 9 DE ABRIL DE 1919.

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55

TELEFONO NUM. 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pts.
Tercera 0,15
Primera 0,50
e inserción Reclamos y gacetas, 0,35
Remitidos, comunicados y quejas a precios convencionales

AVISO

Julio San Juan, antiguo dependiente de la Cooperativa Cívico Militar, pone en conocimiento del público en general que en breve abrirá su establecimiento de Comestibles finos en la calle de San Andrés n.º 2, antigua Sastrería de Federico Rodríguez, Zamora.

Clínica Radiológica.

Juan Bermúdez Bernardo.

Interrumpidos durante algún tiempo los trabajos de este centro electro-médico, a consecuencia de las circunstancias excepcionales porque ha atravesado la industria, se han reanudado los exámenes de

RAYOS X

Imprescindibles en las enfermedades, Fracturas y Luxaciones de huesos y regiones articulares. Aneurismas de los grandes vasos, estrecheces pélvicas, cálculos. Fijación y Extracción de Cuerpos Extraños (agujas, balas, monedas, etc.) Tratamiento por

RAYOS X

del Lupus (tuberculosis de la piel), Epitelioma (cáncer de la piel), Pruritos (picores), Cuperosis—Queloides.—Verrugas.—Tiñas.—Favus.—Pelada.—Hipernidrosis (sudor anormalmente abundante). Práctica depilatoria, sólo cuando su uso se haga imprescindible, por razones estéticas o sociales. Tratamientos por

DUCHAS DE AIRE

LA CASA RUEDA

CASA FUNDADA EN 1840

Ha recibido ya para la sección de Ropa Blanca preciosos modelos que el público que tanto la distingue debe visitar. Importantes secciones de ornamentos sagrados y metales para el culto. Presenta esta Casa las últimas fantasías en Seedería, Lanería y Pañería.

Cerrado: de una a tres.

Para despachos urgentes avisar al Portero. SANTA CLARA NÚMERO 23.

LEED, ASMATIÇOS!

(Del album del Bañerío a disposición de los señores Agüistas).

«Escribo estas impresiones con la sinceridad de un convencido y el agradecimiento del enfermo curado de una afección asmática molesta y rebelde en una sola y corta temporada. Para mí, estas aguas de CANDELAS DE TUY, han sido sencillamente maravillosas».

Dr. Tomás Pita, Especialista en enfermedades de garganta nariz y oídos.

Pídanse folletos a don Manuel Oliver, calle de Alcalá, 97, Madrid.

GRAN SASTRERIA

— DE —

FEDERICO RODRIGUEZ

Altas novedades—Extenso surtido.

Variedad en géneros para la presente temporada.

PLAZA MAYOR, NUMERO 12.

Almacén de Drogas y Farmacia

— DE —

JOSE GARCIA CAPELO

Por el conocimiento de su distinguida clientela, el próximo cierre de su antigua DROGUERIA de la calle de la Rúa n.º 20, quedando abierto al público, únicamente, su establecimiento de FARMACIA (abierto toda la noche) y DROGUERIA de la calle de Santa Clara n.º 4, donde continuará el despacho de DROGAS, PRODUCTOS QUIMICOS, ESPECIALIDADES FARMACEUTICAS, PINTURAS, etc., al por mayor y menor.

AZUFRES y SULFATO DE COBRE para el vitigno de las marcas más acreditadas.

SANTA CLARA NUMERO 4.

GLOSARIO ESPAÑOL

POR LA ANCIANIDAD DESVALIDA

El presidente de la Asociación Matritense de Caridad don Francisco García Molinas, ilustre senador por esta provincia, ha iniciado el proyecto de dedicar uno de los pabellones del Asilo de Santa Cristina, para asilo de matrimonios ancianos.

Entiende el señor García Molinas que es muy triste que los que han pasado la vida juntos y juntos han compartido penas y alegrías, se vean en la vejez separados por no haber asilos dedicados a este fin.

Indudablemente la idea es plausible. ¿Quién duda que son dignos de protección y de un régimen especial esos ancianitos, que después de haber rendido a la patria y a la sociedad el producto de su sangre y de su trabajo, después de haber criado hijos que constituyen nuevos hogares y que por ser pobres como sus progenitores no pueden atender al cuidado de éstos, después de haber estado unidos durante los años mozos y los de la virilidad, se ven obligados a llamar a las puertas de un asilo, cuando sus cabezas han encanecido, las pasiones se han amortiguado en su corazón y sus miembros, cansados y torpes no aciertan ya a ganar el cotidiano sustento?

Ahora veremos si el proyecto es viable.

No pueden ocultarse al iniciador las múltiples dificultades de que este asunto está rodeado ni el interés con que se ha de seguir esta obra, pues daría resuelto o no uno de los más hondos problemas sociales.

Hasta hoy nadie se había atrevido a poner en práctica este proyecto, ni siquiera las Congregaciones religiosas dedicadas expresamente al cuidado de la ancianidad desvalida, como son las hermanitas de pobres, que en sus asilos separan en pabellones distintos a hombres y mujeres.

Y es que, como vulgarmente se dice «el corazón nunca es viejo» y no es raro ver en corazones sensibles y en cuerpos encorvados por el peso de los años como una pasión ardo rosa, que es trato frecuente puede producir a pesar de todos los reglamentos y de la más exquisita vigilancia...

De todos modos, ésta como todas las iniciativas que se toman en beneficio de los necesitados merece sinceros aplausos por el bien moral y material que proporciona, pues todas ellas tienden, como decía San Vicente de Paul, a educar la caridad, cosa harto necesaria y sobre todo en España donde es verdad que hay muchas instituciones y fundaciones benéficas y se reparten grandes cantidades en limosna pero no siempre se hace ordenadamente ni respondiendo a un fin, como la limosna o la obra benéfica en muchas ocasiones no van a remediar al verdadero necesitado.

ARIEL

Colaboración femenina.

Educación.

Palabra honrada que debiera ser el lema de todas las madres. Decir educación es decir sociedad, orden, es compendiar en una las más altas virtudes. Donde no hay educación, no hay paz, no hay orden, no hay vida, ni ser humano. La educación es la obra perfecta de la formación de la criatura.

Dice el ilustre Manjón, que: «el que educa primero, educa como ciento y para siempre, y el que educa después educa como uno o como cero y que la educación ha de comenzar en la cuna.» Y si la educación ha de empezar en la cuna ¿quién sino la madre ha de ser la encargada de tan elevada misión? ¿Y si ella no está perfectamente educada, cómo ha de educar a sus hijos? He aquí la necesidad de educar convenientemente a la mujer.

Desgraciadamente en nuestra sociedad la educación degenera. Salvo honrosísimas excepciones, la mayoría de las madres dependen del capricho de sus hijas, por aquello de «no hago vida de ellas» frase muy corriente en algunas, y si las niñas

se niegan a ir a la escuela, no van, si se empeñan en tomar esto, o lo otro,—aún en contra de su salud,—pues lo toman y si primero se les antoja el juguete y más tarde los zapatos, peinetas, etc. etc. aquella niña mal educada, termina por ser la ruina de su familia ¿Todo por qué? Por la poca aptitud de la madre para educarla.

El paso de la niña por la escuela es brevísimo y la negligencia de la madre para mandarla a ella tanta, que no hay materialmente tiempo para nada.

Por otra parte la monomanía de algunas madres en hacer a sus hijas mozas antes de tiempo, hace que las quiten de la escuela cuando la enseñanza es más fructífera para ellas. Destruyen las hermosas máximas que aprendieron substituyéndolas por otras muchas veces perniciosas y nocivas, las persuaden de sus bellas cualidades físicas y transforman aquella virtud en un diablillo donde empieza a germinar el orgullo, la envidia, la vanidad, la presunción y mil otros defectos que algún día se vuelven contra quien comenzó a provocarlos y entonces es cuando se acuerda aquella madre—siempre tarde—y, pretende recuperar lo perdido apelando hasta a la violencia.

Estas niñas mal consentidas y peor educadas, se creen superiores a todas las que ellas juzguen iguales; hacen callar al padre o a la madre cuando ellas hablan, tienen más razón que nadie. Juzgan los actos de todos a su capricho; si se las tacha de hipócritas lo admiten, considerándolo como un defecto necesario en la vida; critican, censuran, y como han leído unas novelas altamente recomendables—según ellas—aprendieron, cuatro conceptos, cuatro frases sonoras, que su inteligencia poco cultivada no ha podido digerirlas las enlusan en todas las conversaciones y señoritas perfectas.

Imposible corregir esto. Una biblioteca—y no de novelas—es lo de más urgente necesidad en cada casa.

¡Qué dignas madres, los modelos de jóvenes que os presento! ¡Qué hermosa sociedad la de mañana!

Si no fueran las excepciones, la sociedad futura sería lamentable y más lamentables aún sus consecuencias.

Si como dice Kant, es más difícil educar que dirigir un pueblo; si tan grande es esta misión confiada en cierto modo a la madre; si ella ha de influir en el corazón de su hija modelándolo para la vida de relación en una sociedad perfecta; si de uno o de otro modo lo nocivo que en ella aparece, si ha de ser la iniciadora de su educación, intervenir en la que recibe en la escuela y competraría después, si preciso es, que ella esté perfectamente educada.

Como no está al alcance de todas las familias el dar carrera a sus hijos o costearles un pensionado, donde puedan completar las deficiencias de esa educación doméstica, nada más recomendable que las escuelas públicas.

En ellas hay establecidas las clases de adultos, donde se desarrolla un programa completo de instrucción complementaria de la mujer, y cuyos puntos principales son: lectura comentada de asuntos relacionados íntimamente con el fin que se persiga; el perfecto conocimiento de la gran novela educadora (Economía Doméstica) y mucho, mucho del arte de educar que con el corte y confección de prendas usuales habían de ser los elementos integrantes del programa de cultura complementaria de la mujer.

A. PÉREZ.

Puebla de Sanabria 6—5—919.

CAIRELES Y PITONES

La de inauguración.

La Comisión organizadora de la corrida de novillo-toros que ha de celebrarse en el circo de la explanada del matadero, está ultimando el programa de festejos que ha de brindar al forastero, que venga a presenciar las proezas del diestro catalán Ventoldra y nuestro torerito Antonio Pardo, que como saben los lec-

tores de HERALDO DE ZAMORA, se las entenderán con seis magníficos novillo-toros procedentes de la acreditada ganadería del excelentísimo señor marqués de Villagodio.

La Comisión proyecta celebrar en la tarde del sábado santo, una romería en el bosque de Valorio, y como distracción una corrida de gallos.

Tiene contratada la banda del Regimiento Toledo, que amenizará el paseo y el festival taurino y gestiona también la contrata de la banda de música de Corrales y de todos los

pianos manubrios que existen en Zamora, para organizar en Valorio, bailes gratuitos, mientras dure la romería.

Tiene la Comisión, en proyecto, otros festejos que han de ser del agrado de los forasteros que nos honren con su presencia.

La temporada taurina comenzará con buenos auspicios y Ventoldra y Pardo inaugurarán la serie de festivales taurómicos que se preparan en nuestra ciudad.

Diario de un espectador.

La de labios caídos.

La gran huelga de Malato, es una caricatura de la que se prepara. La conmoción social en proyecto, no admitirá proporciones de comparación con ninguna otra por general que haya sido.

Y es que el cántaro va sano infinidad de veces a la fuente, para terminar en un instante.

Así ocurre con los fumadores. Parece que se deciden a emprender una energética campaña contra la Arrendataría de Tabacos, que en el mínimo de cantidad nos obsequia con el máximo de veneno, cobrándonos el máximo también de precio.

Cualquier tabacófilo por insignificante que sea, ha visto tambalearse la economía doméstica a causa del alza experimentada por las elaboraciones de la Compañía.

No le parecía bien, pero se avino a pagar unos céntimos más resignado con esa resignación que facilita el mal de muchos.

A lo que no puede avenirse, es a que se le explote y le hagan pasar deseos de fumar, cuando mansamente transige con todo.

El tabaco escasea. En los estancos no hay elaboraciones populares ni democráticas; no queda más que la élite, la crema de los cigarrillos, para uso de potentados.

Y por esto sí que no debemos pasar. Bueno que carezcamos de pan, de arroz, de aceite, de patatas... ¡Pero de tabaco! No, eso jamás.

Se impone la huelga de labios caídos, hasta que se arruine la Arrendataría y caiga el Gobierno.

Y para que se vea hasta donde llega el patriotismo de los fumadores españoles, debemos ofrecer cada uno tantas pesetas como las que invertimos en tabaco mensualmente, para que el Estado abone las cesantías de los ministros que en España han sido.

Los yanquis en nuestro lugar, ya habrían hecho algo práctico, aunque fuera extravagante.

Anímemonos nosotros para que no se diga que estamos revacunados contra la fuerza de voluntad y contra el sentido común.

Ege.

PRÓFUGOS

Se ha resuelto que los prófugos acogidos a la ley de Amnistía de 8 de Mayo de 1918, no modifiquen el cupo de sus pueblos y reemplazos respectivos, quedando solamente sujetos al servicio militar en el cupo que por su número les haya correspondido.

Este beneficio se concede teniendo en cuenta que dicha ley envuelve en su espíritu un alcance superior a los simples indultos, ya que a virtud de la misma se consideran como no cometidas las faltas amnistiadas.

HA INAUGURADO SU ESTUDIO

DUERO.—FOTOGRAFO

SANTA CLARA, 6.—ZAMORA

DE VIAJE

La ida.

El tren arrancó y tras breve caminar y al paso de una y otra estación de las menos importantes que en nuestra voloz marcha, íbamos dejando atrás, el agudo silbido nuncio del término de nuestro viaje me sacó del ensimismamiento que me dominaba. ¡Ah! Al fin se realizaba mi ideal.

Había abandonado el pueblo por unos días para descansar de la cotidiana tarea. No soñaba, era verdad...

¡Qué gratos recuerdos encierra para mí la ciudad querida! ¡Sólo el recuerdo! Porque al fin también el recuerdo enlaza la vida y en no pocas ocasiones carré los ojos y vagué con la imaginación en busca del recuerdo, lejos, muy lejos, acaso allende los mares; fui feliz un instante, y la vuelta a la realidad no me produjo el menor desencanto.

Hoy también he cerrado los ojos y por un momento he retrocedido con el pensamiento hasta colocarme en una fecha y un año de los que más

curiosas notas guarda el diario de mi vida.

El regreso.

Y cuando aún no satisfecha de mi permanencia en la inolvidable ciudad donde tan grata sorpresa recibí a cada paso, la noción del deber me llama con voz potente y parte—me dice—*allí te esperan* y aunque desencantada por el nuevo rumbo que pronto he de tomar, me resigno a ello, segura de encontrar—como siempre—la tranquilidad más completa ante la satisfacción del deber cumplido.

Pero desde aquí y antes de que extraradio de la población me halle ya próxima a partir; adiós, hasta pronto, y que entonces pueda consignar en mi cuadernito de notas lo que hoy:

«Encantada de la vida, mis amistades son las mismas, no han variado en nada, he sumado algunas y he reanudado las que desde hacía algunos años tenía en la indiferencia.»

AILEMA.

6—4—919.

PARA HERALDO DE ZAMORA

CRONICA FINANCIERA

DE

MADRID

Por primera vez, desde hace bastantes semanas, tenemos que registrar un cambio de frente en la orientación de nuestro mercado bursátil que ha dejado de jugar al alza para retroceder en gran número de valores.

La razón principal de este retroceso es el anuncio de un gran empréstito de consolidación que según parece se efectuará en breve, y que habrá de ser, por lo menos, de 1.250 millones de pesetas nominales, para que produzca un mínimo de 1.000 millones efectivos.

Como se afirma que el ministro de Hacienda se decidirá por la emisión en Deuda Interior, esta clase de papel es la que más ha sufrido y la que señala mayor retroceso, si bien no es de gran cuantía, si se tiene en cuenta, además, que acaba de cortar el

VITICULTORES: No azufreís, no sultatéis

EMPLEAD EL GERMICIDA MENVIOR

Leed el folleto con informes de Ingenieros y de particulares.

MENDEZ Y C^{IA} SAN TORCUATO 24.—ZAMORA.

Cupón trimestral en 1.º del corriente.

Pero no son solo los valores del Estado, sino que también bastantes particulares se dejan arrastrar por el movimiento de baja, ya que el dinero no sale con tanta abundancia al mercado por esperar la ocasión de acudir al empréstito grande.

Uno de los valores que más ha absorbido la atención en la semana última, han sido las acciones de Tabacos. En efecto, al entrar en vigor las nuevas tarifas comenzaron a subir estas acciones, por creer sin duda, los accionistas que el aumento que la elevación de tarifas habría de producir se repartiría entre el Estado y la Compañía, habiendo llegado al calor de esta creencia, hasta 326 por 100 desde 300 a que estaban hace pocos días; pero las declaraciones terminantes del ministro de Hacienda que se han conocido hoy, en las que afirma que todo lo que se recaude por aumento del precio de las labores irá íntegramente a beneficiar la participación del Tesoro, producen su natural efecto, habiendo bajado en la sesión de hoy las acciones Tabacos de 326 a 308, o sea un movimiento de 18 duros en una sola sesión.

Por lo demás el mercado sigue demostrando tranquilidad y confianza en que la resolución de los conflictos sociales planteados se irá realizando satisfactoriamente y hasta ahora no se equivocó y demuestra que tiene clara visión de la realidad, ya que en los momentos de más aguda crisis ha sabido sostenerse dentro de un ambiente de gran ecuanimidad y serenidad, y no había de variar de procedimiento cuando se van tranquilizando los ánimos y resolviendo los conflictos.

En lo que a los distintos grupos de valores se refiere, es de observar que los del Estado acusan baja en la Deuda Interior, que pierde 1,60 por 100, quedando a 77,75, y 1,10 el Exterior que finaliza a 88,95, pero si bien los rumores de próximo empréstito influyen en esta baja, también hay que descontar el cupón que ha cortado el día primero. Las Obligaciones del Tesoro también retroceden tres cuartillos, quedando a 02,25, una vez descontado el cupón.

En cambio los amortizables, que llevan corrido una gran parte del cupón y que no se ven afectados por el empréstito señalan mejora de 40 céntimos quedando a 97 y 96,60, y el 4.º no señala variación, así como las Obligaciones nuevas. Los Bonos suben 98,70 a 99,05 por pedirse bastante por aquellos que quieren asegurarse la tranquilidad de estar exentos del prorrato en el anuncio de empréstito.

Los valores del Ayuntamiento de Madrid, también se resienten algo de la falta de dinero y del corte del cupón que han efectuado algunos señalando retroceso las cédulas del ensanche que pierden medio entero quedando a 95; las obligaciones de 1908 otro medio entero, a 88,50; el empréstito de 1915 baja de 94 a 92,75 y de 95 a 94,25 el de 1918, habiendo cortado todos ellos el cupón en primero de mes.

Las cédulas del Banco Hipotecario retroceden 1,85 en las 4 por 100 que quedan en 99,90 una vez descontado el cupón, y las 5 por 100 suben un cuartillo llegando a 107,75.

Los Bancos señalan alza de un duro en las acciones del de España, que llegan a 500 pasando sus bonos de 347 a 363; el Hipotecario baja un duro y dos pesetas el Rio de la Plata, no variando los demás respecto a la semana anterior.

Las acciones de explosivos ganan un punto quedando a 306.

La baja que se había iniciado en azucareras se contiene, quedando a 97,50 como la semana anterior las preferentes, si bien las ordinarias bajan tres cuartillos al quedar a 46,50. Para el día 8 del actual está anunciada una nueva subasta por igual suma que las anteriores y en idénticas condiciones.

Siguen los valores metalúrgicos sufriendo algunas alteraciones, pero sin pretender ya más que sostener los cambios, cosa que no siempre consiguen, pues parece que el mal espesa en la falta de trabajo, lo que hace que el porvenir no se presente tan satisfactorio como hasta el presente. Por esto las acciones de Altos Hornos bajan dos duros, quedando a 202 y las Falturas de 201 a que estaban el sábado anterior retrocedieron hasta 198 para subir hoy a 203, si bien con poca confianza en que puedan sostenerse a este cambio.

Por el contrario los valores de ferrocarriles comienzan a reaccionar

nuevamente, al ver que se despeja situación y los conflictos sales, subiendo a 368 a 372 las acciones de Alicante y de 338 a 344 las del Norte.

El cambio internacional, finaliza la semana aún más bajo que la anterior, quedando a 83,30 los francos con pérdida de 25 céntimos; a 22,98 las libras en baja de cinco céntimos, a 4,93 los dolares con retroceso de seis, y a 67,80 las liras y los marcos.

Madrid, 5 de Abril de 1919.—Ricardo Suárez Martínez.—Redactor jefe de "El Financiero."

UNA BODA

Han regresado de Madrid, nuestro estimado amigo don Epifanio Ramos y señora, después de haber asistido el día 5 del actual a los desposorios de su hijo Lorenzo, con la distinguida señorita Adela Leal de Soto, hija de doña Francisca, viuda de Leal, acto que tuvo lugar en la parroquia del Salvador y San Nicolás.

Bendijo la unión don Juan Santamaría, ilustre capellán de S. AA. los príncipes Pío de Saboya, siendo padrinos los padres de los novios y testigos don Francisco Sanz, apoderado general del señor marqués de Tolesa y don Cesáreo Madruga, coronel de la Guardia civil por parte del novio y por parte de la novia, don Eduardo Codóner culto catedrático y don Luis Pérez, capitán del Real Cuerpo de Guardias Alabarderos.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un delicado lunch en casa de la madre de la novia y espléndida comida en el Hotel Inglés.

Desearnos al nuevo matrimonio interminable luna de miel y tanto a los padres del mismo, como a sus respectivas familias enviamos nuestra enhorabuena.

Teatro Principal.

Noche de debut.

Anoche se inauguró en este lindo teatrillo la temporada de zarzuela con el debut de la Compañía de Arte Cómico que dirige el sin rival artista italo español don Alfredo Chimentí y en la que figuran don Enrique G. Rubiales, como director artístico, don Salvador Videgain, como director de escena y primer actor y don Ramón de Julián, como maestro concertador.

En la sección de la tarde hubo necesidad de modificar el programa por haberse extraviado un baul con vestuario de *El Niño Judío* obra que fué sustituida por *La Chicharra* y *La Cara del Ministro*, que constituyeron también el programa de la noche.

En *La Chicharra* alcanzaron un éxito personalísimo la señorita Saturnini (P.), las señoras Barandiarán y Ruiz y los señores Videgain Guillén, Nadal y Castejón.

Pilar Saturnini hizo un papel de *Chicharra* sorprendente, así como el primer actor señor Videgain que interpretó el rol de Matusalén en forma magistral, secundados por los demás artistas que tomaron parte en la obra.

El coro de mujeres muy afinado. Repitió por la tarde y por la noche en medio de grandes aplausos, compartidos con la orquesta que estuvo acertadísima bajo la batuta del maestro señor de Julián.

La Cara del Ministro gustó mucho disfrutando el público de las situaciones cómicas que contiene esta historietta y premiando a todos los artistas por su labor.

El conjunto que ofrece la Compañía es muy digno de elogio, presentando las obras con excesivo arte, tanto en el decorado como en el vestuario.

¡NOVIAS!

¿Queréis llevar buena ropa, moderna y gastar poco dinero? Equiparos en casa BECEDAS: primera casa en la provincia. Por 250 pesetas un buen equipo. Por 500 pesetas un equipo excelente de infinitas de prendas de buen gusto, finas y prácticas. Por 1.000 un equipo inagotable de ropas personales y para la casa: más económico que haciéndolo en casa y más moderno que aquiriéndolo en otro sitio.

BECEDAS Santa Clara, 6. Teléfono, 107.

El señor Chimentí, el gran Chimentí, hizo algunos números de su extenso repertorio que fueron premiados con generales aplausos por la concurrencia.

Y como fin de fiesta se presentaron Los de Calatayud cantando jotas. El Niño del Arrabal y bailando dos maños.

El público aplaudió a los batucos saliendo altamente satisfecho del espectáculo.

¡Ah! La presentación del elenco, se hizo cinematográficamente. ¡Eso es hacer buena propaganda!

Funciones para hoy.

A las siete y media (hora oficial) función selecta; segunda de abono, *El Asombro de Damasco*, el gran artista señor Chimentí y Los de Calatayud.

A las diez y media (oficial) *Cambios naturales* y *La fiesta de San Anón*, el sin rival Chimentí y Los de Calatayud.

El día en la Audiencia.

Fin de la vista de ayer.

Por la tarde y ante numeroso público, prosiguió en el Palacio de Justicia, el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Benavente contra el joven de Mozar José Santiago Vara, acusado de haber matado a su padre don Pedro Santiago Pérez.

Terminada la prueba testifical y leída la documental, el teniente fiscal señor Iglesias elevó sus conclusiones a definitivas y el letrado señor Valbuena las reformó en el sentido de considerar loco a su patrocinado.

Pronunciados los informes y hecho el resumen por el señor Presidente, el jurado dictó veredicto de culpabilidad de acuerdo con las pretensiones del Ministerio Fiscal.

El Tribunal pronunció sentencia condenando a José Santiago Vega, como autor responsable de un delito de parricidio sin la concurrencia de circunstancias modificativas de la pena, a la pena de cadena perpetua; con las accesorias de interdicción civil e inhabilitación absoluta perpetua y pago de las costas procesales y a que indemnice a los herederos del muerto la cantidad de cinco mil pesetas.

Se le abona para el cumplimiento de la condena la mitad del tiempo que ha estado privado de libertad.

Esta mañana ocuparon el banquillo que para los acusados existe en la Audiencia, los vecinos de Arrabalde, Segundo Pérez, José Posadas y Eduardo Carreras, responsables de un delito de falsedad, realizado en un expediente de información posesoria de fincas, propiedad de Juana García y Catalina Posadas.

La acusación pública está representada por el fiscal sustituto don Enrique Caldevilla y la particular por el abogado benaventano don Asterio Cadenas.

Defienden a los procesados los letrados señores Cotrina y Valbuena.

En la sesión de la mañana fueron examinados los tres procesados y algunos testigos de los treinta llamados a declarar.

A la una y media el presidente suspendió el acto.

TETUAN

El combate de Beni-Salah.

Tetuán 7.

El labor de regulares que guardan las posiciones del poblado de Beni-Salah, para rectificar la línea y poder disminuir las guarniciones, entabló combate con numeroso enemigo, que fué aumentando durante todo el día, atacando con grandísimos bríos, tomándose parte la artillería de las posiciones próximas.

Tuvimos las siguientes bajas: capitán don Fermín Hidalgo Cisneros, tenientes don Juan Luis Iribarren Jiménez y don Andrés Pérez Rodríguez, suboficial don Manuel Vázquez Siles, sargento de Ingenieros Segundo Guinat, sargento de Regulares Carralqui, cabo Juan Vicente, soldado Pedro Sánchez y once soldados moros, muertos. Capitanes don José Ayuso Casamayor y don Juan Soto Acosta; teniente don Antonio Brandis Benito; cuatro soldados europeos, tres de Ingenieros, uno de Artillería y treinta y nueve moros, heridos.

"JABON SAN MARTIN", CON ESTE SE LAVA DOBLE ROPAS QUE CON OTROS. HAGAN LA PRUEBA.

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto.

Presión atmosférica, 699,8 milímetros. Temperatura máxima, 14 grados. Temperatura mínima, 5 grados. Dirección del viento, S. Velocidad del viento en las 24 horas, 307 kilómetros. Cantidad de lluvia en el día, 1,5 litros por metro cuadrado.

Para HERALDO DE ZAMORA

La vida anecdótica.

RASGOS DE LA CORTE RUSA

En el libro *Pensamientos y recuerdos*, que, a raíz de su destitución del cargo de canciller, escribió el príncipe Oton de Bismarck, refiere, a propósito de la Corte de Rusia, durante el reinado de Nicolás I, infinidad de rasgos y sucesos interesantes, aunque perteneczan a lo que podría llamarse "bastidores" de la historia.

El soberano ruso—dice Bismarck concebía su posición respecto de sus súbditos tal como se deduce del hecho siguiente, que el propio Rey Federico Guillermo, hubo de relatarle. «El Emperador Nicolás le rogó que le enviase dos sargentos de la guardia prusiana a fin de que le diesen unos masajes en la espalda, prescriptos por los médicos y para los cuales el paciente debía ponerse boca abajo, y con tal motivo manifestó:—Con mis rusos me arreglo siempre mientras pueda verles la cara, pero no quiero dejarme tocar la espalda en la que no tengo ojos.—Los sargentos fueron puestos de un modo discreto a las órdenes del Emperador, el cual utilizó sus servicios retribuyéndoles espléndidamente». Esto demuestra—continúa diciendo Bismarck—que, no obstante la religiosa abnegación que el pueblo ruso siente por su Soberano, el Emperador no confiaba su seguridad personal a un hombre del pueblo, y constituyó un testimonio de gran fuerza de carácter, el que hasta el fin de su vida no se abatiera su ánimo por tales impresiones».

En el palacio de Peterhof, o en el de Sarskoe parece que la servidumbre amparándose en una organización interna y defectuosa o en un servicio de inspección deficiente, cometía abusos y licencias luevativas nada plausibles. Especialmente en la cocina y en el comedor, según Bismarck, lo que entonces ocurría era chusco. Poníanse a la cuenta imperial cubiertos servidos a unos funcionarios de la Embajada Alemana, que éstos no llegaron a saborear. Al mismo Canciller, alojado en la morada zarasca «se le sirvió una vez el cubierto, con todos los accesorios, en sus habitaciones, retirándose luego; segunda vez fué puesto con los de sus compañeros en la mesa de la Emperatriz sin que tampoco participase Bismarck del por qué hubo de comer en reunión íntima, y si sus compañeros delante de la cama de la emperatriz enferma».

Los criados no perdía el tiempo y robaban a su antojo. Atribuyendo a los huéspedes alemanes un apetito insaciable, servíanles—es decir, aseguraban servirles—copiosas fracciones de viandas y vinos. Con aquiescencia de los supuestos fargantrías realizase una indagación confidencial y resultó descubiertas «grandes provisiones de vinos costosos y otros artículos», ocultas por los desaprensivos servidores. Al emperador llamóle un día la atención la gran cantidad de manteca que se anotaba en las cuentas imperiales, siempre que el príncipe de Prusia pasaba una temporada en la Corte. Hechas las averiguaciones pertinentes, resultó que, con motivo de su primera visita se lastimó yendo montado a caballo, y que, para curarse, pidió por la noche no poca manteca. En las sucesivas visitas del príncipe, la media onza pedida se trocó en una pud—más de un kilogramo... El caso produjo mucha gracia, y los culpables no fueron habidos.

¿Por qué le conviene a usted comprar sus trajes en la casa de Cuesta?

Por siete razones

PORQUE con ello economizará usted dinero.
PORQUE con ello conseguirá usted vestir elegante.
PORQUE sus géneros son de un resultado excelente.
PORQUE sus géneros son de un colorido inalterable.
PORQUE presenta las últimas novedades en paños.
PORQUE no tiene rival en precios, gusto y calidades.
PORQUE posee una hermosa colección desde seis a noventa pesetas el corte completo.

CORTES DE GABAN DESDE DOCE PESETAS
Luis de la Cuesta, Santa Clara número 12.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, 9 de abril de 1919.

Dos grandes secciones: A las 7 y 1/2 y a las 10 y 1/2. A las 7 y 1/2.—El asombro de Damasco, y el sin rival artista Alfredo Chimentí, con lo más escogido de su repertorio. A las 10 y 1/2.—Cambios naturales, y La fiesta de San Antón, Alfredo Chimentí. Fin de Fiesta, Los de Calatayud (Roadalla Aragonesa). Preciosas jotas por el Niño del Arrabal.

Véase ahora un ejemplo de rutina que bien merece una crónica espiritual. Paseando cierto día Nicolás I por el parque de verano, le sorprendió ver a un centinela erguido en medio del césped.

—¿Qué haces ahí?—Majestad—repuso el soldado ingenuamente—no lo sé. Cumplo lo que han ordenado. Un ayudante del Zar preguntó en el cuerpo de guardia y tampoco pudieron informarle. En invierno como en verano montábase la centinela allí y nadie sabía a punto fijo, por qué ni para qué.

Comentando la cosa en Palacio, llegó a oídos de la servidumbre y entonces un criado pudo aclarar el misterio. Un día yendo de paseo con su padre muchos años atrás, por el jardín regio, se encontró al centinela y le dijo:—¿Todavía seguís vigilando la flor?—aquel servicio se debía al hecho de que muy a principios de la primavera la emperatriz Catalina, vió que en aquel sitio del parque crecía un lirio, y ordenó que se cuidase de que nadie le cogiese.

Tal orden se ejecutó, estableciendo un centinela de vista que se renovaba año tras año.

E. RAMIREZ ANGEL.

NOTICIAS

De Toledo ha salido para Zamora y Bermillo de Sayago cuyo juez de instrucción lo tiene reclamado, el preso Antonio García Benítez, detenido en Lillo por la guardia civil.

Después que rinda cuentas en Bermillo por hurto de caballerías, pasará a Puebla de Sanabria, donde saldrá las que tiene allí, por robo realizado en un comercio de Lanseros.

Este aprovechado sujeto, se fuga del reten municipal de Montamarta, cuando por tránsitos, lo llevaban a Puebla de Sanabria, cuyo juez lo tenía reclamado.

DR. HERMINIO E. PINILLA

de la clínica del Dr. Azúa en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid SECRETAS, PIEL Y NIÑOS Cura radical de flujos, picores y erupciones. Aplica Sueros-Vacunas, 606, 914 y 1.116.

Horas: de nueve a una del día y de siete a once de la noche. Damas, 25.—ZAMORA.

El Ayuntamiento de Ayoó de Vidriales ha sido multado con 25 pesetas, por no comparecer a las operaciones de quintas ante la Comisión Mixta de Reclutamiento y se le designa el día 6 de Mayo para que lo verifique.

IMPRESOS para los Presupuestos, Repartimientos, Rústica y Urbana, Padrón, Cédulas personales, Matriculas; editadas en papel de barba clase superior. Pedidos, Librería de Vitaliano Barroso. Benavente.

Han sido suspendidas las prácticas que iban a realizar los alumnos de todas las Academias militares.

Usa la "Mentosona", contra la gripe

Se halla vacante la plaza de médico titular de Algodre con la dotación anual de 750 pesetas.

Cura el estómago e intestinos. el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Mañana a las siete de la tarde en el domicilio del Colegio Médico tendrá lugar la tercera conferencia de las organizadas por la Asociación de Señoras de la Cruz Roja. Dicha conferencia estará a cargo

del médico del Regimiento Toledo quien explicará el tema «Hospitales de Sangre».

Dr. Emilio Lostau Cachón Especialista en enfermedades de los ojos, ex-alumno interno de la Beneficencia provincial, ayudante particular del Dr. G.^a Mansilla SOLO POR TRES DIAS Consulta de once a doce y de dos y media a tres y media — RUA 22 —

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN NACIMIENTOS Manuel Gómez López. Eliá Pedreira García. DEFUNCIONES Catalina López de la Fuente, de 52 años.

Ha trasladado su gabinete odontológico, el dentista José Martín, a la casa donde estuvo establecida la antigua fonda del Comercio, calle de Viriato, encima del Café de París.

Para la zona de Bermillo, ayer salió el inspector de Abastecimientos, don Adolfo Velayos Valenzuela.

MENTOSONA

Eficaz preservativo contra la gripe. Profiláctico microbídico y antitibacilar. Farmacia de F. Ferreras

A la temprana edad de 13 años ayer pasó a mejor vida en el pueblo de Monfarracines, la señorita Isabella Sánchez Contra, dejando súbditos en un mar de llanto a sus cariñosos padres.

El entierro de Isabelita, ha constituido una verdadera manifestación de duelo, en la que tomó parte todo el vecindario del vecino pueblo.

Descanse en paz, la infortunada joven y quiera el Cielo conceder a sus afligidos padres, hermanos y abuelos la resignación cristiana suficiente, para sobrellevar tan irrecuperable pérdida.

En la Vecilla (León) ha fallecido ayer 8 de los corrientes, después de recibir los auxilios espirituales, doña María Rodríguez, esposa del comandante del puesto de la Guardia civil de aquella villa, don Francisco González Almendral, hermano de la profesora de esta Escuela Normal, doña María G. Almendral. Reciba la familia dolorida nuestro sentido pésame.

Enfermedades de la vista DON LUIS DIAZ HERNANDEZ OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid. Practicase toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Santa Clara 59.—Zamora.

Comisionados por los comerciantes de Fermoselle, ayer mañana visitaron al señor gobernador civil los

industriales de aquella industria villa don Manuel Diaz Ramos y don Manuel Seisdedos González, los cuales interesaron de la autoridad que bernaiva, les facilitase especies que pudieran vender a precio tasa.

El señor Iñesón, prometió interesarse y resolver en breve plazo, lo que afecta a las subsistencias en Fermoselle.

El día 21 del corriente mes de Abril, y en la Casa Consistorial de Fresno de la Ribera, tendrá lugar el arriendo en pública subasta del término municipal del mismo por un año o sea desde el día 25 de Junio próximo. Dicho arriendo se verificará a las once de la mañana, y el pliego de condiciones se halla de manifiesto en el domicilio social de la Junta del gremio de labradores de esta villa.

El Presidente.—Gerardo Salgado.

Ante la Comisión mixta de Reclutamiento comparecerán pasado mañana al juicio de exenciones los mozos de los siguientes pueblos:

Milles de Polvorosa, Morales de Rey, Otero de Bodas, Pobladora del Valle, Pozuelo de Vidriales, Puebla de Valverde, Quintanilla de Urz, Quiruelas de Vidriales.

Almoneda de muebles, por traslado. Cuartel de la guardia civil. (Pabellón del comandante).

Por nuestro amigo el administrador de Contribuciones de esta provincia don Manuel Moraga Valenzuela, anoche fué pedida, para su hijo don Alberto, ilustrado oficial de Telégrafos; la mano de la encantadora y distinguida señorita Teresa Rodríguez Rodríguez.

La boda se celebrará en breve y

entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

Por adelantado, enviamos a los futuros esposos nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus apreciables familias.

Ama de cría leche de 2 meses, se ofrece para casa de los padres. Dará razón, Ricarda Luermo en Moraleja del Vino.

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda:

Presidente de Audiencia 4.600 Pesetas.

Consultorio y Clínica Operatoria DEL NINO JESUS

Avenida de San Pablo número 1. Teléfono 116.

Directores: A. Marín y J. Rivera. Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis. Se practican toda clase de operaciones.

Ha sido destinado a la zona de reclutamiento, el capitán de infantería, don Fernando Ortuña Moral.

Anuncio.—Por inutilizarse el pozo, vengo un molino de viento de Marca Seler, montado sobre cofinetes de acero. Su fuerza es de 12 caballos.

Para tratar con su dueño Ignacio Ferreras, en Villarrin de Campos.

En el Gobierno militar se desea la presentación del soldado licenciado del regimiento de cazadores de Villarobledo, Juan Soto Martín, natural de esta provincia.

Usad la "Mentosona", contra la gripe

En el Juzgado de Benavente, se sigue proceso por robo del manto que tenía la Virgen que se venera en Otero de Bodas.

Ama de cría.—Se necesita con urgencia para criar en Zamora, prefiriendo que la leche sea de dos o tres meses en adelante.

Informarán en esta Administración.

Mañana, según noticias recibidas del ministerio de Abastecimientos, se firmará una Real orden ampliando la zona de compra de trigos para el Sindicato harinero, a las provincias de Avila, Segovia, Salamanca Zamora, Palencia y Badajoz.

SE VENDE carbón de encina en la dehesa de Valdemibre, en la propiedad de don ANTONIO PALOMEQUE, al precio de 1,50 pesetas arroba.

Para asistir a juicio oral, ayer tarde ingresaron en la cárcel procedentes de Alcañices los jóvenes Carlos Rodríguez Rodríguez y Virgilio Regalado Miguel, procesados por un delito de robo.

Colonia E. S. A. de la Unión Alcohólica, se vende a 3 desetas el frasco de un litro. Rogelio Cacho (antes casa de Puga) Malcocinado 1, Zamora.

Se encuentra en Zamora con su hijo Ricardo y al lado de sus hermanos, nuestro estimado amigo don Ricardo Allué, director de "El Norte de Castilla" y diputado provincial por Valladolid.

Sea bien venido el culto abogado y compañero en la Prensa.

Usad la "Mentosona", contra la gripe

Salvador García. (Sucesor de García Hermanos) Calle de Santa Clara núm. 2

Ventas a plazos de muebles y otros artículos, a pagar por mensualidades vencidas desde 5 pesetas. SOLICITENSE DETALLES

Un personaje político que se dice enterado, afirma que el día 22 del actual reanudarán sus tareas las actuales Cortes.

La última reunión celebrada entre Romanones y Melquiades Alvarez, tuvo lugar en el domicilio del señor Ruiz Jiménez, donde se entrevistaron con el pretexto del almuerzo con que les obsequió el ex ministro de la Gobernación.

Dícese que Melquiades reservó su apoyo al Gobierno para cuando la labor que este realice se lo consienta.

Ha salido para París el alto funcionario del ministerio de Estado señor Aguirre para asistir a las sesiones que celebre el tribunal arbitral de asuntos mineros de Marruecos.

Los tranviarios han presentado en el Gobierno la notificación oficial de la huelga general del gremio que empezará en cuanto termine el plazo concedido que expira el próximo domingo por la noche.

De Barcelona comunican que después de estudiar los antecedentes de muchos detenidos a consecuencia de la última huelga, han sido puestos en libertad infinidad de ellos.

SANCHEZ ORTIZ

Imp. de Enrique Calamita.

Repartidores.—Se necesitan en la imprenta donde se edita este diario. Intúil presentarse sin buenas referencias.

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. El UNGUENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y uanetes, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruébelo usted y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas. Depósito en Zamora: Droguería de Blanco.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina.

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, inclusive las evenciones consecutivas a las operaciones de las mismas; DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tuercas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos de pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en Zamora por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell (que así quiere complacer a su numerosa clientela) de 11 a 1 y de 3 a 6 en el Hotel Suizo, fijamente el día 5 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

HOMBRES

billos de energías, nervios-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, cesares, astucios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes meten la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.º MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y le recibirán gratis por correo, reservadamente.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz)

(CONFERENCIA TELEFÓNICA) Madrid 9 (11 m.)

DE ESPAÑA

Dice Romanones.

El presidente del Consejo de ministros, al recibir anoche a los periodistas, protestó de la facilidad con que se recojen rumores de crisis que hoy carecen de fundamento.

Alhucemas se despide.

El marqués de Alhucemas estuvo anoche a despedirse del conde de Romanones por tener que salir el viernes para Lourizán.

Los muertos del

Manuel Calvo.

Las noticias oficiales recibidas afirman que en el accidente del vapor español "Manuel Calvo", perecieron veinte pasajeros.

Otra confirmación.

Noticias oficiales llegadas de Zaragoza confirman la detención realizada por la policía de aquella capital, del sindicalista Torrent, autor de los crímenes cometidos en el mitin letrouxiista de Sevilla.

Los del ramo de construcción.

Las conferencias telefónicas. Se cree que mañana empezará a normalizarse el trabajo de los obreros del ramo de construcción, con arreglo a las nuevas bases que fueron suscritas por los patronos y los trabajadores.

Hoy se han reunido los patronos para tratar de la conveniencia de abrir los talleres de carpinteros y ebanistas que no trabajan todavía.

En el ministerio de la Gobernación han dado orden para que se establezca el servicio de conferencias telefónicas sobre asuntos de carácter mercantil, pero restringidas a las estaciones de la provincia de Madrid.

La escasez de harina y patata en Madrid.

Los fabricantes de harinas que constituyen el sindicato en Madrid, se entrevistaron anoche con el gobernador civil, exponiéndole sus alarmas por la falta de trigo, cuya carencia puede motivar la paralización de las fábricas.

El gobernador prometió hablar con el ministro de Abastecimientos, pues Madrid necesita 30 vagones de trigo diarios para su consumo.

El alcalde también ha pedido al ministro que ordene a los gobernadores de las provincias productoras de patatas, autoricen la exportación a Madrid, pues actualmente el vecindario paga a 50 céntimos el kilogramo.

Regreso de Tamarit.

Procedente de París llegó el exdiputado jaimista señor Tamarit.

El señor Tamarit conferenció en París con don Jaime.

Este ha sufrido un ataque de gripe, encontrándose ya restablecido. Ahora don Jaime trabaja en la reorganización del partido.

La amnistía de los prófugos.

Ha sido firmada una Real orden del ministerio de la Guerra disponiendo que los prófugos acogidos a la Ley de amnistía de 8 de Mayo de 1918, no modifiquen el cupo de sus pueblos y reemplazos, quedando solamente sujetos al servicio militar con el número que les haya correspondido.

La Guerrero en la Casa del Pueblo.

En el teatro de la Casa del Pueblo se celebró anoche la función organizada por el grupo femenino socialista, tomando parte, gratuitamente, la compañía Guerrero-Mendoza.

Se puso en escena "El gran Galeoto" de Echegaray.

La sala se hallaba atestada de obreros con sus familias.

Todos aclamaron a los ilustres artistas, obsequiando la Casa del Pueblo a María Guerrero con un monumental ramo de flores.

A la salida los obreros acompañaron a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza hasta su automóvil, que les esperaba, ovacionándoles con gran entusiasmo.

La fiesta resultó brillantísima.

Dice el capitán general.—Una multa.—Las tropas se retirarán.—Se va restableciendo la normalidad.

Dicen de Barcelona, que por orden del capitán general ha sido impuesta una multa al diario *La Nación*, por haber publicado galeradas que fueron previamente tachadas por la censura.

—El cónsul de Francia ha transmitido al Ayuntamiento una comunicación de Ciemencau, agradeciendo en nombre del Gobierno a la ciudad de Barcelona su noble deseo de reconstruir por su cuenta un pueblecito francés, arrasado por la guerra.

El mensaje está concebido en términos de una gran simpatía.

Parte de las fuerzas que patrullaban por las calles y que tenían establecidos retenes en los sitios céntricos, comienzan a regresar a los cuarteles.

—Han entrado al trabajo parte de los obreros del ramo de metalurgia.

—El capitán general ha declarado que paulatinamente va restableciéndose la normalidad, reanudándose el trabajo en todas partes con absoluta precisión.

También agregó que está asegurado el abastecimiento de harinas de la capital por un periodo de tiempo bastante largo.

—Los obreros del ramo de elabo-

rar madera han acordado reanudar mañana el trabajo.

Los cerrajeros han anunciado a los patronos que trabajarán con arreglo a las nuevas bases; a condición de que estas comiencen a regir inmediatamente.

—Queda pendiente todavía la huelga de carreteros, cuya solución se cree no se haga esperar.

Trabájase con absoluta normalidad en todas las fábricas a excepción de las de Rosas.

En Mataró se reanudó también el trabajo en todas las fábricas de géneros de punto, lona e hilados.

SANCHEZ ORTIZ.

ULTIMA HORA

Madrid 9 (3 t.)

Alcance telefónico

VARIAS NOTICIAS

El conde de Romanones, recibió esta mañana la visita del ministro de la Guerra, quien le informó de las impresiones recibidas de Barcelona.

Las cosas—dijo—marchan bien estando casi normalizados todos los servicios.

Romanones dijo que no había nada hoy.

Mañana se celebrará el acostumbrado Consejo de ministros en Palacio.

En la Presidencia no se celebrará Consejo hasta el lunes próximo.

El embajador inglés visitó hoy por la mañana al jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado consultando datos y cifras para la prórroga del modus vivendi con Inglaterra.

Las noticias oficiales recibidas de Valladolid dan cuenta de que no se ha reproducido los sucesos de ayer motivados por la carestía de las subsistencias.

El ministro de Hacienda ha dicho que el próximo viernes se reunirán en el ministerio de Fomento los ingenieros jefes agrónomos de las provincias invadidas por la langosta para acordar la distribución del crédito de medio millón de pesetas, votado para la extinción del terrible acrido.

El subsecretario de Hacienda ha hecho grandes elogios del jefe del Catstro urbano de Madrid declarando también que por declaración voluntaria de los dueños de fincas, enclavados en la Carrera de San Jerónimo se había obtenido un aumento en las cuotas de más de 10.000 pesetas.

Parece confirmarse que la previa censura de la prensa, no desaparecerá tan pronto como se esperaba.

Se vende un semental de cerda, de Voskiri. Para tratar, San Jerónimo o Parador de los Momos (San Torcuato).

Vino especial muy clarete, se vende en la bodega de la señora viuda e hijo de Ildefonso Rodríguez, calle de Castelar número 14 (fumería) a siete pesetas los 16 litros. Se pacha de once a una.

Coto de caza.—Se desea arrendar un monte o coto de caza, con preferencia inmediato a una estación de ferrocarril, en las provincias de Zamora o Salamanca, indistintamente. También se compraría, caso de convenir.

Las ofertas al Administrador de HERALDO DE ZAMORA.

Tienda de vinos y licores de Martín Martín. En la calle de la Reina núm. 2, ha quedado abierto al público un nuevo establecimiento de vinos y licores de las mejores marcas y a precios económicos.

CURTIDOS Y PAQUETERIA

DE TOME HERMANOS

Antigua casa de Marcelino Crespe e hijos (a) Puntadas. Balborraz, 34 y 36.—ZAMORA

Para tener tranquilidad y seguridad en su fábrica es preciso tener una

Instalación CROSSLEY

Pidan detalles de los últimos modelos de motores a gas, etc., y GASOGENOS a

MOTORES CROSSLEY Gran Vía, 1. Apartado, 584. Madrid

HIJO DE VICENTE RUEDA (Casa fundada en 1879).

Mercería y Paquetería

PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Mayor 33.

A LAS SEÑORAS

La Moda más elegante de la próxima temporada es llevar, sombrero, vestido, zapato, etc., etc., confeccionados con iguales telas y adornos.

Únicamente en Zamora puede confeccionar a usted, todo en combinación y con economía

EL CENTRO DE MODAS

CONCHA HURTADO

Además de la confección de sombreros y vestidos, también se encarga de la de zapatos por personal competente.

PLISADOS A MAQUINA.—Garantiza que los sombreros han de ser verdaderos modelos, que en nada se diferenciaran de los que se dice confeccionados en el extranjero.

Se admiten géneros y encargos para la confección de sombreros o vestidos sueltos.

Se han recibido preciosos figurines; de sombreros y vestidos de señora señorita y niñas exclusivos de esta casa.

Enseñanza de Corte por el nuevo procedimiento de trazado y modelaje. Cuota mensual de 15 pesetas.

Santa Clara, 53, principal

Pronto se trasladará a la plaza de Sagasta, número 6, antigua casa de La Favorita.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Gran Vivero de vides americanas EN ZAMORA

El viticultor de esta capital Juan Gato (Plaza Mayor 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha tienen a la venta gran número de plantas americanas injertadas sobre patrón Aramon 1 y 9 y Ruprestia Lot y Murviello de infinidad de variedades y barbados sin injertar, cuyas plantas están inspeccionadas por el competentísimo señor Ingeniero del servicio agrónomo de esta capital.

El vivero se halla en esta capital en el Arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas y sin gastos de ninguna clase; el dueño del vivero visitará gustoso las tierras donde hayan de hacerse plantaciones, si para ello fuese avisado. Analizará las tierras y facilitará la variedad o variedades apropiadas a cada terreno garantizando la autenticidad y sus resultados. Para informes pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor número 1, y en el vivero, Arrabal de Olivares (Zamora)

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre
Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Cura radicalmente las enfermedades del estómago, cerrosos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarras laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, oftalmías de la rafea escrofulosa toda clase de afecciones herpéticas. El Hotel Bañero cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.
Para más informes, dirigirse los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferreteria El Ciudadano de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Bañero en el coche correo.

Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.
Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª.
En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.
Las consultas, por escrito, se dirigen al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

Gran SASTRERIA

- DE -
FEDERICO RODRIGUEZ
Altas novedades--Extenso surtido
Variedad en géneros para la presente temporada
12, PLAZA MAYOR, NUMERO 12.
Encargos a las doce horas

GRAN FÁBRICA DE SELLOS DE CAUCHO

Extenso catálogo--MAS DE 2.000 MODELOS DIFERENTES--Servicio rápido
PRECIOS MUY ECONOMICOS
"IRUN-EDITORIAL"
Muestrario: Enrique Calamita.--Zamora

HERALDO DE ZAMORA

es el periódico más antiguo y de mayor circulación en la provincia. Anúnciense en él y obtendrán grandes resultados.

INTERESANTE

Persona activa e inteligente para representar intereses de importante empresa comercial; se precisa garantía metálica cinco a diez mil pesetas.
Apartado 701 Madrid.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR
LIBRERÍA PARA 1923
1000 páginas de texto.
1000 dibujos de la labor de 2 pesetas cada uno.
En venta, 4,50 pesetas en provincias, de 3 pesetas en Zamora.
Distribución en todas las provincias de España y Portugal.



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel.

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año.
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de **TOS** que sufren los adultos, y especialmente la **TOS FERINA** de los niños, sólo se consigue con el

"Jarabe Bebe"

INOMBRE REGISTRADO
FIDELIDAD Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los millones de médicos que le reconocen y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
AGENTES EXCLUSIVOS:
J. URICH Y C. (S. en C.) BARCELONA



Imprenta Enrique Calamita
CINTAS para MÁQUINAS de escribir
PAPEL CARBONO
SAT. CLARA 65 Zamora
TEL. 101010 94

R. M. S. P.

Mala Real Inglesa

Compañía de vapores correos para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

SALIDAS DE VIGO

Para los puertos de Pernambuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 00 de el espléndido vapor correo

Admite pasajeros de primera, inter y tercera clase, para todos los puertos arriba indicados.

Precio del pasaje en tercera clase: Pesetas 313,75.

Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos a diez años paga a medio pasaje. Mayores de diez años pasaje entero.

Los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía Mala Real Inglesa, necesariamente tienen que presentarse en esta Agencia con DOS DÍAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir con todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.

Mientras persista el anormal estado sanitario, solamente se admitirán pasajeros de tercera clase procedentes de las provincias declaradas indemnes, por las respectivas Juntas provinciales de Sanidad.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes y la Compañía: En Coruña, señores Rubire e Hijos. En Vigo y Villagarcía, Estanislao Lirán. Oficinas de la Compañía establecida en Madrid, Arenal 16

Vapores correos españoles

- DE -

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA.-CADIZ

LINEA DE CUBA

Teniendo que demorar su salida debido a la huelga de Barcelona, se advierte a quienes tengan pedida plaza, no se trasladan a La Coruña hasta nuevo aviso que se publicará con la anticipación debida y con arreglo a las leyes de embarcación.

admitiendo pasaje de primera, segunda y tercera clase para la Habana.

Precio del pasaje (incluidos impuestos):

En primera.	Ptas. 1.777,25
segunda.	1.242,25
segunda económica.	949,75
tercera ordinaria.	346,10

El día fijo de salida se anunciará oportunamente.

La conducción a bordo de los pasajeros de tercera y sus equipajes es por cuenta de la Compañía, siendo conveniente se presenten con la cartera de identidad en regla cuatro días antes.

Para más informes dirigirse a DON NARCISO OBANZA, La Coruña

Papel Manila para envolver, a precios como nadie
E. Calamita IMPRESOR

La Moda Elegante

REVISTA ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS. INDISPENSABLE EN TODA CASA DE FAMILIA

La más completa y útil de las Revistas dedicadas al bello sexo.

La Moda Elegante Ilustrada. Satisface impresionables exigencias sociales, sin incurrir en dispendiosos sacrificios.

La Moda Elegante Ilustrada. Elegantísimos modelos parisienses de toda clase de prendas de vestir. Ropa blanca.

La Moda Elegante Ilustrada. Abundantísima colección de labores. Patrones cortados y trazados al tamaño natural.

La Moda Elegante Ilustrada. Artículos literarios y novelas encuadrables. Higiene del niño y de la mujer.

La Moda Elegante Ilustrada. Encargos a provincias sin comisión alguna y Correspondencia particular para la 1.ª y 2.ª ediciones.

MADRID
Paseo de San Vicente, 20
Apartado 45.

PUBLICA CUATRO EDICIONES SEMANALES

SE SIRVEN NÚMEROS DE MUESTRA DE La Moda Elegante Ilustrada

BE SOY TODO EL MUNDO

LO DICE

No hay miedo a la gripe ni al tífus con el

KINARSOL BESOY

Hace desaparecer todas las fiebres, aun las más rebeldes.—Antitipódico poderoso.—Desinfectante y reconstituyente.—Recomendado por los médicos como necesario y especial en la actual epidemia.

EXIJALO USTED.—NADA MAS EFICAZ

SELLO BESOY

Instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los espasmos de las señoras, los reumáticos y todos los nerviosos.—INOFENSIVO EN ABSOLUTO.—NO CONTIENE NARCOTICOS.—PUEDE TOMARSE CON CIEGA CONFIANZA.—EXIJA V. EL LEGÍTIMO "SELLO BESOY".—SOLO CUESTA, 0,30.—NADA MAS EFICAZ

No hay tos por rebeude que sea que resista al tratamiento con el

EUPEPTOL BESOY

Favorece la expectoración, suaviza la garganta, hace desaparecer toda molestia. Sin calmante alguno. Práctico, sencillo, cómodo.

UN TUBO CON VEINTE COMPRIMIDOS: Pesetas 0,50
Indispensable en la actual epidemia.

No hay miedo ni a la gripe ni al tífus con el

PURGANTE BESOY

De acción potente.—Suave, eficaz, rápida, inofensivo.—Sólo cuesta 30 céntimos.—No hay ninguno que le iguale.—No hay otro que le supere.—Recomendado por todas las madres.—Reclamado por los niños.—Inconmovible reputación. ¡Todo el mundo lo dice!

